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d-ulotteisct datavektorit ovat tasaisesti jakautuneita hyperpalloon, jonka side on 1. Midritellién sisipisteiks
ne, joiden etiisyys pallon keskipisteestd on korkeintaan 1 — ¢ < 1. Osolta etti sisipisteiden joukon suhteellinen
tilavuus mence nolllaan kun. d — oo, toisin sanoen hyvin suurissa dimensioissa melkein kaikki datapisteet, ovat
hyperpallon pinnalla. (Aputulos: r-siiteisen d-ulotteisen hyperpallon tilavuus on Vi(r) = Car? missi vakio ¢

el riipu siteesti r.)

2.
On annettu otos (1), ..., z(n) suureesta, jonka tiedetidn olevan normaalijakautunut

(|, o) 1 Anp)®

PLE(p, F ) 5 e e X
\/;ZF(I

On syytil olettaa ctté keskiarvo g on ldhelld nollaa. Koodataan timé olettamus priorijakaumaan
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p(p) = x@;

Laske Bayes-MAP-cstimaatti odotusarvolle p ja tulkitse sitd kun variangsi o2 vaihlelee pienesti suureer.
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3.

Tarkastellanan I-ulotteista 3 yksikdn SOM-karttaa, jonka painot ja syste ovat skalaarcja vililld [0,1]. Yksikon
1 naapuri on 2, yksikén 3 naapuri on 2, ja yksikén 2 naapurit ovat 1 ja 8. Alkutilanteessa painot ovat g -
0.5, mg =+ 0.25 ja mg == 0.75. Kun uusi sydte © on valitlu, etsitifin ensin lihin yksikks ja sitten sen ja sen
naapureiden painoja piivitetdin siannolli

m " =y - 0.5( — my).

Valitse syGte @ niin, ettd piivityksen jilkeen uudet painot ovat suuruusjirjestyksessis:
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(a) Miérittele 0-1 datan kattava joukko (frequent set). Anna esimerkki pienest. O-1-datajoukosta ja luettcle
sen kattavat joukot jollakin sopivalla kynnysarvolla V.

(b) Kuvaile kattavien joukkojen etsintiin kiytettivin tasoittaisen algoritmin toimintaperiaate.
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Vastaa jompaan kumpaan seuraavista essecaiheista, jotka liittyvit Matlab-harjoitustehtavidn:
(1) " Ominaiskasvol” ja ominaisarvojen kiytts kasvokuvien ryhroittelyyn

(b) kin lihimmin naapurin luokitin (k-nearest neighbour classifier).



